

# 朝鲜宣布成功进行氢弹试验

遭国际社会普遍反对

据朝中社6日报道，朝鲜政府当天发表声明，宣布成功进行首次氢弹试验，并强调只要敌对势力不侵害朝鲜自主权，朝鲜不会首先使用核武器，也不会在任何情况下转移相关技术手段。

声明说试验是在当地时间6日上午10时进行的，但未提及试验地点。

## 朝方称为应对美国核威胁

声明说，这次试验百分之百基于朝鲜智慧、朝鲜技术、朝鲜力量进行。通过试验，朝鲜确认了新开发的氢弹试验技术的精确性，证明了小型化氢弹的威力。此次氢弹试验标志着朝鲜核武器发展进入更高阶段，朝鲜成为拥有包括氢弹在内的核保有国。

声明指出，朝鲜进行的氢弹试验是为应对以美国为首的敌对势力日益增加的核威胁、彻底保卫朝鲜自主权和民族生存权、维

护朝鲜半岛和平与地区安全的自卫性措施。

声明说，只要美国不拒绝敌视朝鲜政

策，朝鲜绝不会停止核开发，也不会弃核。

朝鲜军民将会不断强化核遏制力。

另据朝中社6日报道，朝鲜最高领导人金正恩代表朝鲜劳动党于去年12月15日下达进行氢弹试验命令，并于今年1月3日签署最终命令。

6日上午10时左右，新华社记者正在平壤市区采访，未感到震感。首都平壤街头

一切正常。

中国地震台网中心网站发布信息，格林尼治时间6日1时30分（北京时间6日9时30分），朝鲜发生4.9级地震，震中位于北纬41.3度、东经129.1度，震源深度为0.0公里。另据美国地质勘探局地震信息网报道，格林尼治时间6日1时30分（北京时间6日9时30分），朝鲜发生5.1级地震，震中位于北纬41.3085度、东经129.0337度，震源深度10.0公里。

## 国际观察 >>>

## 朝鲜为何进行核试验

朝鲜6日进行核试验后，韩国军方宣布上调对朝警戒级别，总统朴槿惠主持召开国家安全保障会议，但韩国也强调将和盟友以及包括朝核六方会谈国在内的国际社会紧密合作，采取包括联合国安理会层面的制裁措施等所有应对手段。

朴槿惠表示，韩国将对此次核试验做出正确评价，韩军方将强化与美国的联合防卫态势。

美国白宫5日晚表示，美方将对朝鲜的“挑衅”作出适当回应，并呼吁朝鲜遵守其国际义务和责任。

朝鲜于2006年、2009年、2013年先后宣布进行了3次地下核试验，遭到国际社会谴责和制裁。朝鲜再次核试验显然有违国际社会对朝鲜半岛无核化的期待，可能导致朝鲜半岛紧张局势升级。

分析人士认为，朝鲜不顾国际社会反对，选择在这一时间进行核试验有其考虑，一方面在于宣示其拥核立场，另一方面是希望在外交环境不利的情况下，显示实力、促进内部团结。韩国世宗研究所统一战略研究室室长郑成章认为，朝鲜此次核试验是为了让美国放弃战略性容忍政策，促成朝美直接对话。

据新华社

## 朝鲜核试遭普遍反对

区和国际社会和平安全的挑战。

美国白宫国家安全委员会发言人普赖斯说，美方尚不能证实朝鲜已经进行首次氢弹试验，但谴责其违反联合国安理会决议的行为。

俄罗斯、欧盟、英国、法国和澳大利亚等国家和国际组织也对朝鲜核试验予以谴责。

中国外交部6日就朝鲜进行核试验发表声明，内容如下：

今天，朝鲜民主主义人民共和国不顾国际社会普遍反对，再次进行核试验，中国政府对此表示坚决反对。

实现半岛无核化、防止核扩散、维护东北亚和平稳定，是中方的坚定立场。我们强烈敦促朝方信守无核化承诺，停止采取任何恶化局势的行动。

维护半岛及东北亚和平稳定符合各方共同利益。中方将坚定推进半岛无核化目标，坚持通过六方会谈框架解决半岛核问题。

新中国最大盗墓案宣判 30名“摸金校尉”获刑

## 主犯可凭山水走势定位古墓

近日，辽宁省朝阳市中级人民法院对“11·26”特大盗掘古文化遗址、古墓葬案第一批案件作出一审判决。被告人冯某、姚某某、韩某某、王某、霍某某5人以盗掘古文化遗址、古墓葬罪被依法判处无期徒刑，其余25名被告人被判处罚金至15年不等，并处罚金。

至此，这些在辽西地区大肆盗掘红山文化时期至明清时期的遗址、古墓，上演了一场场现实版“盗墓笔记”的盗墓贼们，终于受到法律的制裁。

无论是抓捕人数还是追缴文物数量，此案都创下新中国成立以来数量之最，堪称“涉文物第一大案”。朝阳市公安局文物保卫分局局长王红岩说，“在取消了盗墓死刑之后，一次性判处5名盗墓分子无期徒刑，这在全国都很罕见。”

### 主犯可凭风水定位古墓

朝阳市位于辽宁西部，是一座历史文化名城，有着十分丰富的文化遗存，尤其是当地的红山文化将中华民族的文明史推前了1000多年，被称为“东方文明的新曙光”。位于朝阳市的牛河梁遗址是出土红山文化文物的核心区域，1988年被国务院公布为“全国重点文物保护单位”，目前正在申报世界文化遗产。丰富的文物资源让越来越多文物犯罪分子觊觎。

此次被判处无期徒刑的冯某及其团伙就是主要针对红山文化遗址、古墓葬进行盗掘。自2013年7月开始，这个犯罪团伙在16个月内疯狂作案17次。

冯某说：“跟我一起干的都是打小一起长大的哥们儿，平时大家不在一起，每次都由我组织到一块，时间上也没有一定的规律。”冯某称其对红山文化特别感兴趣，平时会购买相关书籍或通过网络进行学习，所以对红山文物的价值有一定了解。

据办案民警介绍，冯某团伙选择盗掘地点的眼光很“毒”。在从冯某团伙处追缴回的

109件文物中，国家一级文物就有19件。

他们是如何选取盗掘地点的呢？朝阳市公安局局长李超告诉记者，冯某团伙成员平时以赌博、收购农副产品的名义四处踩点。“他们会打听谁家在地里发现有破碎的陶片，甚至出价购买相关信息以确定进行盗掘的大体方位。”

团伙主犯之一姚某某，懂得风水，此人只需观察山水的走势和阴阳，就能把挖掘位置缩小到10平方米左右。为了逃避打击，他们从不在保护区里面作案，都选择荒郊野外、人迹罕至的地方实施盗掘。“我们挖的墓基本都是还未被国家文物保护部门发现的红山古墓和遗址，由于保护区内有监控摄像，而且盗掘区内文物量刑很重，因此我们都选择保护区外进行盗掘。”冯某说。

### 装备比文保科研队伍还齐全

现实版的“盗墓”和小说里描述的一样吗？在凌源市红山街道办事处牛河梁村上窑沟的山梁上，记者看到了大大小小十几处被盗掘的探坑，其中最大的一个坑直径约1.7米，深约1.5米。

王红岩告诉记者，这个大坑就是冯某、姚某某等四人挖掘的，并在其中挖掘到一只红山时期的玉镯。这只玉镯晶莹剔透，外观完整，经鉴定属国家一级文物。

在大坑周围，记者还看到了一些不易被人发现的直径30厘米至50厘米不等的浅坑。为逃避村民举报，冯某等人在盗掘后会对现场实施回填，这些浅坑就是回填土下沉出现的。

据王红岩介绍，冯某团伙在作案时会使用一种自制的名叫“扎子”的工具，这种工具性能高于洛阳铲，专门适合盗掘红山时期的文物。另外，罗盘仪、高频率功率对讲机、强光手电和高倍数望远镜也是他们作案的必备工具，装备比一般的文保部门科研队伍还齐全。



▲民警展示盗墓者使用的金属探测仪。

◀追回的文物“玉猪龙”。

“我们一般在下午上山。先由姚某某用罗盘看风水，确定墓葬所在位置，确定完地点等到凌晨才动手。挖墓的时候，先用‘扎子’往下扎，如果姚某某觉得有戏，我们就用锹和镐挖探坑。我、姚某某和王某某一起挖，韩某某给我们把风。”冯某说。

### 熟人联系网上销赃

冯某一般会把盗掘的文物拿到赤峰销赃。由于长期混迹于赤峰市的各个文玩市场，冯某认识了季某某、梁某某等买家。梁某某是冯某团伙的固定收货人，原系赤峰市委讲师团成员，在赤峰市文物圈比较知名，很多想收藏文物的人都会找他要货。

在冯某眼中，梁某某是一个“理想”买家：“他几乎不向我们询问来源，出手也很大方。”冯某交代，梁某某曾从他手中收走了一个鸡骨白方形玉璧并转卖给了梁的朋友刘某某，仅这一件文物就获利75000元。

记者发现，几乎每个盗墓团伙都有类似梁某某这样的人作为固定的销赃渠道。这些人是帮助盗掘文物团伙将文物变成真金白银的关键环节。据了解，梁某某目前已被警方拘捕。

除了向熟人询问以外，冯某还会在网络上联系买家。“但是我从来不在网上进行交易，都是当面一手交钱一手交货。”据冯某交代，他一共盗掘了109件文物。目前，这些文物已经全部由公安机关收缴归案。

据新华社